

金禧花园业主自办“百家宴” 邻里温情暖社区

扫描二维码
看视频新闻

会城金禧花园小区一侧，临时搭建的简易厨房内烟火升腾，几口大锅“咕嘟”作响、热气氤氲。一旁的备菜桌上，烧鹅油光锃亮、白切鸡鲜嫩诱人，烧猪、多宝鱼等佳肴整齐码放，大厨们掌勺翻炒，帮工们择菜摆盘，忙得不亦乐乎，浓浓的烟火气弥漫在小区的每个角落。

日前，金禧花园小区的500多名业主自发出资，摆下43桌宴席，邻里街坊欢聚一堂，场面热闹非凡。据悉，这已是金禧花园第二次举办“百家宴”，活动热度一年更胜一年。

文/图 江门日报记者 冯瑶君



邻里街坊欢聚一堂，共话家常。

金禧花园位于会城街道同庆社区，常住居民超1000户。当天傍晚6时，业主自发策划的文艺晚会开始，“百家宴”也正式启幕。金禧花园物业公司的工作人员充当主持人，逐一报幕。二胡演奏悠扬婉转，古筝弹奏清越空灵，小品表演逗得全场捧腹，业主们自编自演的舞蹈活力满满……多才多艺的小区居

民轮番登台“秀绝活”，台下掌声、喝彩声此起彼伏，欢声笑语不断。为了增添欢乐氛围，物业公司还精心准备了价值超万元的丰厚奖品——平板电脑、扫地机器人、锅具三件套等，抽奖环节将现场气氛推向高潮。赢得奖品的业主们喜笑颜开。

晚上8时许，随着一声清脆的“开席

啦”，物业公司工作人员端起刚出锅的热菜佳肴，有序送往各桌。香气扑鼻的美食上桌，邻里们举杯示意，你一言我一语拉起家常，餐桌上的谈笑声、碰杯声交织成温馨的乐章。

“俗话说‘远亲不如近邻’，连续两年参加‘百家宴’，明显感觉到小区居民的关系越来越融洽了。”业主吴先生笑着说，看着“百家宴”一年比一年热闹，他很高兴，“平时大家房门一关，见面最多点头问好，难得有这样欢聚的机会，能让业主们多沟通、多熟悉，咱小区也越来越和谐和睦了。”

业主吴小姐也难掩喜悦：“现在的小区就像一个温暖的大家庭！有这样增进邻里感情的好机会，肯定要参加，我们一家四口加上姐姐一家，都来了。”

物业公司负责人刘宇介绍，“百家宴”活动自去年首次举办以来，得到了广大业主的积极响应和热烈支持。活动采用“AA制”模式，每围宴席约10人（不含儿童），每位业主出资68元即可参与，小区专门邀请罗坑镇经验丰富的集体酒席承办单位负责备餐，活动已向社区居委会、卫生部门报备，并抽检样品，所有食材均为当天新鲜采购、现做现吃，确保食品安全与口感。“百家宴”已经成为金禧花园小区的“品牌活动”，居民参与热情特别高，大人小孩都能在活动中感受到快乐和温暖。

新会区举办政策专题宣讲会 “个转企”转出经济新活力

江门日报讯（记者/钟珍玲）为进一步推动新会区个体工商户转型升级，优化经营主体结构，激发经营主体活力，促进县域经济高质量发展，日前，新会区市场监管局举办“个体工商户转型升级为企业”（以下简称“个转企”）政策专题宣讲会。

据悉，新会区市场监管局作为新会“个转企”工作的牵头部门，通过建立联动机制、设立服务专窗、优化登记流程、加强政策宣传等多措并举，全力推进“个转企”工作。截至11月3日，2025年全区已有106家个体工商户成功转型，迈上发展新台阶。

宣讲会上，相关部门带来了实实在在的“政策礼包”。新会区市场监管局将陆续加大“个转企”政策宣传力度，指导各市场监管所发挥前哨作用，建立“发现一批、培育一批、升级一批”的梯度培育机制，同时提供“一对一”帮办代办服务，形成服务闭环，旨在助力更多个体工商户顺利实现转型升级，为新会区经济高质量发展注入新动能。

“如何办理”是另一个关注焦点。现场工作人员不仅演示了“个转企”的申请规范材料和网上操作全流程，更清晰地指明了办理路径：申请人既可通过广东政务服务网“个转企一件事”专区全程网办，并可根据业务需要自主选择同步办理印章刻制、银行账户预约开户或变更等其它事项，实现“一网通办、一次办好”，也可线下前往新会区行政服务中心一楼“高效办成一件事窗口”、三楼经营主体登记窗口或各镇经营主体登记窗口进行咨询办理，“线上+线下”的双通道为个体工商户提供了极大便利。

接下来，新会区市场监管局将持续加大“个转企”政策宣传力度，指导各市场监管所发挥前哨作用，建立“发现一批、培育一批、升级一批”的梯度培育机制，同时提供“一对一”帮办代办服务，形成服务闭环，旨在助力更多个体工商户顺利实现转型升级，为新会区经济高质量发展注入新动能。

新会企业推出集装箱式消防无人机机库 可灵活应用于多个场景

江门日报讯（记者/黄胜）11月16日，在深圳第27届高交会低空经济产业展现场——一款形似普通集装箱、内藏“无人机作战平台”的创新产品成为焦点。新会中集特种运输设备有限公司（以下简称“新会中集”）推出的集装箱式消防无人机机库，以“无人值守机场”的新范式，为应急消防等领域提供了极简部署、全自动响应的破局方案。

据了解，新会中集将消防无人机机库集成于标准集装箱模块内，通过智能调度、精准降落、自动充电复位、灭火弹自动装载与远程监控等功能，实现了从任务下发到执行完毕的全流程无人化闭环，使无人机响应时间从“小时级”压缩至“分钟级”。

“通过工厂预制化生产、一体化测试与标准化吊装部署，无人机机库真正实现了‘即到即用’。”新会中集

研发负责人表示，这种快速极简的交付模式，让消防部门与城市运营单位可以迅速构建起分布式无人机站点网络，大幅提升响应效率与管理智能化水平。此外，该产品平台化拓展能力极强，可灵活适配卫生防疫、农业植保、安防巡逻、电力巡检乃至物流枢纽等多类场景，为低空经济的商业化与规模化落地夯实基础。

作为中集集团在粤港澳大湾区的重要产业基地，新会中集正积极推动“集装箱+”战略向低空经济等新兴领域延伸。此次推出的集装箱式消防无人机机库，是其创新成果的集中体现。未来，新会中集将持续深化产品研发与场景融合，携手各方合作伙伴，以“更智能、更可靠、更普惠”的无人值守系统，共同开启全域智能的低空新时代。

还路于民 还序于城 新会共享电动自行车清理工作成效显著

江门日报讯（记者/简家琳）针对近期共享电动自行车违规投放、无序停放问题反弹的情况，新会区近日组织开展专项联合整治行动，已累计清理主城区共享电动自行车11300多辆，清退工作取得阶段性成效，有力“还路于民、还序于城”。

据悉，此次行动由新会区城市管理综合执法局牵头，组织相关部门、镇街对共享电动自行车企业严加管控，从源头上解决问题。该局通过“约谈督导+动态巡查+联合清运”模式，约谈互联网租赁单车运营企业负责人，明确企业主体责任，要求限期完成违规投放车辆的回收工作。目前，有

关企业签订承诺书，承诺自行清退。

对于逾期未清退的车辆，该局联合城街道办、区交警大队、区交通运输局等单位开展联合整治行动，对主城区共享电动自行车进行清理。截至目前，累计开展专项整治行动57次，出动执法人员200余人次、作业车辆601车次，清理工作成效显著。

下一步，新会区相关部门将结合职能，从市场投放、消防安全、交通秩序等多方面着手，严查严管，确保“清彻底、管到底”，真正实现“还路于民、还序于城、还净于心”，为新会区高质量发展营造安全、有序、宜居的城市环境。

崖门镇卫生院急诊科完成升级改造 改善群众就医环境

江门日报讯（记者/简家琳 通讯员/新会宣）“急诊科升级改造后更明亮整洁，就诊体验也更好了。”11月17日，在崖门镇卫生院急诊科陪家人就诊的市民小峰点赞道。据悉，11月12日，经过升级改造的崖门镇卫生院急诊科焕新启用，进一步改善群众就医环境。

据了解，崖门镇卫生院急诊科改造工程是崖门镇“百千万工程”重点民生项目之一。升级打造前，急诊科尚未实现独立设置，存在诊疗流程不规范、就诊环境有限等问题，难以满足群众突发疾病、意外伤害等紧急就医需求。为切实解决这一民生难题，崖门镇按照标准化急诊科室建设要求，对科室原有区域进行科学规划与升级改造。“全面改造后，整个急诊区域宽敞明亮、整洁有序，候诊区、诊疗

区、抢救区划分清晰，还增设自助收费一体机和诊室候诊屏等，患者就医更舒心、便捷。”崖门镇卫生院急诊科组长李庆锋介绍道。

在人员配置上，升级改造后的急诊科专门组建了一支急诊专业骨干团队，不仅能高效处置常见病、基础病，更针对急危重症制定了标准化救治流程，确保快速响应、精准施救。此外，急诊科还新增了一批“救命利器”，如呼吸机、除颤仪、急救监护仪等，补齐了过去的硬件短板，为提升急诊抢救成功率提供了坚实保障。

崖门镇卫生院相关负责人表示，接下来将进一步优化服务流程，简化挂号、接诊、缴费等环节，让群众少跑腿、快就医，同时，畅通与上级医院的转诊通道，形成“基层首诊、快速转诊、上下联动”的救治网络。

学习知识 增进感情 百户家庭参加亲子运动会



活动丰富多彩，深受亲子家庭喜爱。

展示系列主题亲子实践、家庭教育指导课程，将儿童友好理念融入公共服务中。

放在旧屋的10公斤陈皮被盗 民警成功追回

江门日报讯（记者/简家琳 通讯员/新会宣）“没想到这么快就破案了！帮我把陈皮都追回来！太感谢你们了。”日前，群众陈女士来到罗坑派出所，感谢民警帮助追回被盗的陈皮。

近日，罗坑派出所接到辖区群众的报警，称其存放在闲置旧屋的10公斤陈

皮不见了，怀疑是被人盗走。接报后，派出所民警立即到达案发现场进行调查取证，发现该闲置旧屋门窗有被撬的痕迹，初步判断嫌疑人通过破坏门窗的方式入屋将陈皮盗走。

随后，民警结合线索进行深入的排查和研判，快速锁定了嫌疑人陈某的身

份后，迅速将其抓获，现场缴获被盗的10公斤陈皮。经审讯，嫌疑人陈某如实交代了其盗窃陈皮的犯罪事实。目前，陈某已被公安机关依法刑事拘留。

日前，罗坑派出所将所追回的陈皮发还给失主陈女士。看着精心晾晒的陈皮失而复得，陈女士喜笑颜开。

新会公安部门提醒广大市民，财物应避免存放在无人看管的闲置房屋内。对于闲置房屋，可通过加固门窗、加装监控、定期检查等方式强化安防。如遇财物失窃，请第一时间拨打110报警。

2026年《江门日报》征订开始啦……

在这里读懂江门！

订报热线：(0750) 3511111

